

不忘初心、牢记使命，做好新形势下社区团建工作

——天平街道团工委2017年度工作总结

2017年，天平街道团工委在街道党工委、办事处的正确领导下，在徐汇团区委的指导下，认真学习宣传贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，不忘初心、牢记使命，深入推进区域化团建工作，不断强化基层团组织建设，切实提高服务青年的能力水平。

以服务来凝聚青年，引导青年为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献，以优异的工作实绩争创上海市“五四红旗团委”。

一、搭建平台，深化区域化团建

1. 推动青年中心实体化运作。街道团工委不断加强与街道总工会、妇联、社区党委、发展办等部门的资源整合与工作联动，合理调配上级团委配送的优质资源，结合各青年中心特点配送服务项目，为社区团员青年服务，扩大团建资源的辐射面和影响力，推动青年中心成为团组织联系服务青年的线下“实体门店”。街道社区文化活动中心是徐汇区首批4A级青年中心，去年经过能级提升，形成了梧桐书屋（拥有3D定位系统和RFID自动借阅设备，与上海图书馆实现互联）、创新屋（拥有3D打印机）、未成年人活动室、健身房等十余间功能教室和瑜伽、舞蹈、花艺、咖啡、西点、国学等50余项系列品牌课程。中心在“请进来”的同时，积极开展送课上门，让活动惠及更多的社区青年。此外，“阳光之家”青年中心是志愿服务的主阵地，每年有近30家社区单位的青年在这里与智障学员交流互动，奉献爱心、传递人文关怀。“钲艺廊”青年中心助推小众、个性化活动，手绘茶饼、读书沙龙等项目得到了青年的积极参与和点赞。接下来，街道团工委将继续挖掘辖区内的资源，建设更多青年中心，配送优质项目，确保增量、提质，进一步提升青年中心的服务力和可及性，辐射更多的社区青年。

2. 着力打造青年活动特色品牌。近年来，街道团工委以构建枢纽型、服务型团组织为目标，不断加强与区域团组织间的信息联通、资源联享、活动联办、项目联动和组织联建，形成了以“天平青年汇”项目为统揽，包含“青年乐聚汇”、“青年公益



心”、“青年科普行”、“青年智引擎”四方面内容的特色团建品牌。“青年乐聚汇”以青年多元需求为导向，举办各类符合青年人身心特点的活动。如，“不忘初心，行走中的党课”——2017天平街道红色公益挑战赛，社区单位青年在党的十九大精神的引领下，通过寻访辖区内的红色地标，感受天平红色文化。第四届“天平篮球嘉年华”职业青年篮球赛在总结前几届经验的基础上，对赛程赛制进行了完善，让更多的区域单位职业青年参与进来。“青年公益心”项目引导社区青年参与公益行动，践行社会主义核心价值观。如每年“五四青年节”前后，街道团工委开展“天平街道青年志愿者服务日”，邀请区域单位青年为居民提供理发、健康咨询、小家电维修等服务。通过这些活动，在单位与社区之间、单位与单位之间形成了跨地域、跨体制、跨行业的互动交流，极大地增强了区域化团建的内在活力和生命力。